

# 我国成人平均身高继续增长 超重肥胖问题凸显

新华社北京12月23日电(记者陈聪)国务院新闻办23日就《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》有关情况举行发布会。根据报告,我国成人平均身高继续增长,儿童青少年生长发育水平持续改善。与此同时,我国居民超重肥胖形势严峻,城乡各年龄段居民超重

肥胖率持续上升。

国家卫生健康委员会副主任李斌在发布会上说,我国18-44岁男性和女性平均身高分别为169.7厘米和158厘米,与2015年发布数据结果相比分别增加1.2厘米和0.8厘米。

根据报告,我国18岁及以上居民男性和女性的平均

体重分别为69.6千克和59.9千克,与2015年发布结果相比分别增加3.4千克和1.7千克。

中国科学院院士、国家癌症中心主任赫捷说,我国癌症五年生存率在近年来已经从30.9%上升到40.5%。我国已采取扩大癌症筛查覆盖范围、积极探索

推广筛查适宜技术等措施助力提高癌症生存率。

国家卫健委疾控局局长常继乐说,我国居民心理行为问题和精神障碍人群逐渐增加,民众心理健康问题日益凸显。根据2019年数据显示,我国抑郁症患病率为2.1%,焦虑障碍患病率为4.98%。

辛巴带货燕窝案  
处罚结果公布

**直播公司被罚  
90万元**

新华社广州12月23日电(记者胡林果)因在直播间售卖的燕窝被质疑为“糖水”,网红主播辛巴团队疑似售假事件引发关注。广州市市场监督管理局23日通报,对直播公司作出罚款90万元的行政处罚,对燕窝销售公司作出罚款200万元的行政处罚。

广州市市场监督管理局通报,广州和翊电子商务有限公司作为涉事直播间的开办者,受商品品牌方广州融昱贸易有限公司委托,于2020年9月17日、10月25日,安排主播“时大漂亮”通过快手直播平台推广商品“茗挚碗装风味即食燕窝”。

记者了解到,今年11月19日,微博名为“王海”的用户公开发布了一份燕窝的检测报告。这份检测结果显示,该主播在直播间售卖的茗挚品牌某款燕窝蔗糖含量为4.8%,而成分表里碳水化合物为5%,并称“确认该产品就是糖水”。

11月27日,网红“辛巴”辛有志在微博上承认,这款茗挚品牌燕窝产品实则为一款燕窝风味饮品,不当作为燕窝制品进行推广。同时提出先行赔付方案,召回直播间销售的全部茗挚品牌燕窝产品,并承担退一赔三的责任。

广州市场监管部门依法依规对相关当事人进行立案调查。通报显示,主播在直播带货过程中,主播仅凭融昱公司提供的“卖点卡”等内容,加上对商品的个人理解,即对商品进行直播推广,强调商品的燕窝含量足、功效好,未提及商品的真实属性为风味饮料,存在引人误解的商业宣传行为,其行为违反了反不正当竞争法的规定,拟对直播公司作出责令停止违法行为、罚款90万元的行政处罚。

此外,直播公司直播期间投放的商品购买链接,是广州融昱贸易有限公司在天猫平台开设的“茗挚旗舰店”,收款和发货等行为均由融昱公司实施。据此,市场监管部门认定涉案商品的销售主体是融昱公司。

通报显示,广州融昱贸易有限公司为直播活动提供的“卖点卡”,以及在天猫“茗挚旗舰店”网店发布的内容,均存在引人误解的商业宣传行为,其行为违反了反不正当竞争法的规定。市场监管部门拟对其作出责令停止违法行为、罚款200万元的行政处罚。



内蒙古锡林郭勒盟“五站五线”新能源汇集工程正式投运

这是12月21日拍摄的“五站五线”新能源汇集工程(无人机照片)。

日前,位于内蒙古锡林郭勒盟的“五站五线”新能源汇集工程正式投运,将把锡林郭勒盟丰富的风电资源通过特高压线路送往北京、天津、河北、山东、江苏等地,为经济社会发展、大气污染防治和加快能源绿色低碳转型贡献力量。

新华社记者 彭源 摄

各类文物安全谁负责?

## 国家文物局明确直接责任人!

据新华社北京12月23日电(记者施雨岑)我国文物资源丰富,文物安全工作责任重大。记者23日从国家文物局获悉,《文物博物馆单位文物安全直接责任人公告公示办法(试行)》近日印发,对文物安全直接责任人的确定和主要职责等进行明确。

文物安全直接责任人承担文物安全保卫、消防安全

和突发事件应急处置等重要安全职责。办法明确,针对不可移动文物,其保护管理机构法定代表人或者主要负责人为文物安全直接责任人;无保护管理机构的,管理使用单位主要负责人为文物安全直接责任人;集体所有的,所属集体组织主要负责人为文物安全直接责任人;私人所有的,所有人及其管理使用人为文物安全直接责

任人。

针对不同类型的文物博物馆单位,办法规定,博物馆、纪念馆和文物考古研究机构等文物收藏单位,法定代表人为文物安全直接责任人;临时文物库房、临时文物陈列展览场所,主要负责人为文物安全直接责任人;考古发掘项目、文物保护单位项目,实施单位的主要负责人是项目实施期间和项目业

务范围内的文物安全直接责任人。

此外,针对无使用人的田野不可移动文物,办法要求省、市级人民政府文物行政管理部门督导文物所在地县级人民政府,按照国家规定履行文物安全直接责任,县级人民政府可以指定乡(镇)人民政府或者有关单位、组织,承担具体文物安全管理工作。

## 南水北调东线计划向山东调水6.7亿立方米

新华社北京12月23日电(记者刘诗平)23日10时许,南水北调东线台儿庄泵站开机,东线

2020-2021年度调水正式启动。

南水北调东线总公司相关负责人说,新的调水年度

计划向山东省调水6.7亿立方米,预计2021年5月底前完成。

按照计划,本次调水率

先启动东线山东境内工程,江苏境内洪泽湖至骆马湖段、长江至洪泽湖段工程随之逐段启动。